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1 Jupyter Notebook DA AF I3

Ipython Notebook&FE[Eh ZPythondDWeb AV 2—TJx A AW ELLI=HLD T,
Python|ZflZ TRuby¥Bash& L \o =1 R R YY) T EEEICH L I=WebR—X
DFEFTY—ILTHD.

1.1 Jupyter Notebook®D A 2—TJx (R

- J u pyte r Untitled vLast Checkpoint: a minute ago (unsaved changes) v Control Panel Logout

@ Edit View Keme Navigate Widgets Helf # | Python [Root] O
O@@ar + +0E | coe ] @ |[camobar 13| ® @A @ E © £ auoscol

threshold: | 100 (default) 7| ©8 c @ ;v oo

AHAOCell(£ M) ERT

. I Z ZicPythona—F&#AHhT3

= J u pyter Uni Last Checkpoint: a minute ago (unsav
— I e v » Cel Navig
New Notebook » o B Carls
t Open... [ Run Cells and Select Below
Run Cells and Insert Below
Make a Copy.
Rename... Run All Above
Save and Checkpaint Run All Below
4 ,
Revert to Checkpoint Cell Type
Print Preview Current Qutputs
,
Download as Al Output

© A=a—N\—DEHAZ=a—
File > Close and Halt J—kIVH%EFHLCS
Cell > Run All 2TODCelZE1TT 5

@ Y—ILIN—DEHBTAa

= Save and Checkpoint /—hIVOERE

+ Insert cell below CellZiE/N

5. Cut selected cells CellZ Bl

M run cell, select below Cellx%E1T

« Hide codecell inputs CellZ[29 (Code Cell®d#)

KISVYTR—CDBFHRHAHETIE, RREICERELI-/—NTvImAREND,

¥CelllZ[&Pythona—F#% A 13 %Code CellD . HTMLR /1) F+&52i 3" HMarkdown CellF AHY
$3. Markdown CellE5 T ILY) o T BEHTMLR TRk TEIN D, TDIHBE . Shift+Enter
F—ZFH IO Y—IL/A—D runRE ( y ) ZBRTETDRTRICRS,



In [17:
Out([1]:

In [2]:

Out[2]:

In [3]:

In [4]:

1.2 Jupyter NotebookZEH L THS

= FOANE(Cell=JLERIFEND) ISHELLTEHKXEANLTHES !
ANRIZF—R—F D ShiftF—EEnterF—Z R ITHT A,
Y—JL/S—®Drun7 A3 ("run cell, select below") 25 v-3 3%
EAALERXDEEMSN S,

A Sl

|1+1

1+1

1.3 EHEMES

= FOCellCEREFEo1-HEELTHES !
A Sl

x =10
X*2

x =10
X*2

20

1.4 B EES 21— )L (Numpy) £S5

5 PythonTHE AR FEHEETSICIE, Numpy bW\ SES 21— ILEES LR, FD-HDHEHELT
LTFORBLEBE,

AB3—k:

I import numpy as np

import numpy as np

= RIZ, NumpyZE->THEYELET—2ERAET 5.
LT OHTIE, xIZ1X[0.0,3.14]D &% 1005 BIL1-fE. yIZ[Esin(x)DIENAS,

A Sl

x = np. | inspace (0.0, 3. 14, 100)
y = np.sin(x)

x = np. linspace (0.0, 3. 14, 100)
y = np.sin(x)

= ERORSEENDTHES !
A Sl

|

[8Z] O3 EHOPELNRMY MG E I, EHAZEA L TShift+Enter¥r—&#H LR RTINS,



In [5]: X

Out[5]: array([ O. . 0.03171717, 0.06343434, 0.09515152, 0. 12686869
0.15858586, 0.19030303, 0.2220202 , 0.25373737, 0.28545455,
0.31717172, 0.34888889, 0.38060606, 0.41232323, 0.4440404
0.47575758, 0.50747475, 0.53919192, 0.57090909, 0.60262626
0.63434343, 0.66606061, 0.69777778, 0.72949495, 0.76121212
0.79292929, 0.82464646, 0.85636364, 0.88808081, 0.91979798,
0.95151515,  0.98323232, 1.01494949, 1.04666667, 1.07838384,
1.11010101, 1.14181818, 1.17353535, 1.20525253, 1.2369697
1.26868687, 1.30040404, 1.33212121, 1.36383838, 1.39555556
1.42727273, 1.4589899 , 1.49070707, 1.52242424, 1.55414141
1.58585859, 1.61757576, 1.64929293, 1.6810101 , 1.71272727
1. 74444444, 1.77616162, 1.80787879, 1.83959596, 1.87131313
1.9030303 , 1.93474747, 1.96646465, 1.99818182, 2.02989899
2.06161616, 2.09333333, 2.12505051, 2.15676768, 2.18848485
2.22020202, 2.25191919, 2.28363636, 2.31535354, 2.34707071
2.37878788, 2.41050505, 2.44222222, 2.47393939, 2.50565657
2.53737374, 2.56909091, 2.60080808, 2.63252525, 2.66424242
2.6959596 , 2.72767677, 2.75939394, 2.79111111, 2.82282828
2.85454545, 2.88626263, 2.9179798 , 2.94969697, 2.98141414
3.01313131, 3.04484848, 3.07656566, 3.10828283, 3.14 1))

1.5 757%4#<

5 Jupyter Notebook T BT ST7EHNTH &S !
fgﬂ’ﬁ)}&)@ﬁﬁﬁ&bfﬁ@@ﬁ(:ﬁ@-ﬁ%gt\f?i(o (ChTEAWebR—D(ZHHIAFND LS
;Do

AAa—F:

I%matplotlib inline

In [6]: Y%matplotlib inline

= Ff=. PythonDHEEY 1—)L (Matplotlib) ZE51=HIZLL F DR NBE,
AHBa—RK:

Iimport matplot!lib. pyplot as plt

In [7]: import matplotlib. pyplot as plt

= TlE, EFEEABLE-T—4Z27AYMLTH&KS !
Matplotlib® plot& LA 5 AV YR EE->TH S,

AHa—k:

I plt.plot(x,y)

[B£] HEITURD®RAIZEIOOV () ERITEE
[Kmatplotlib. lines.Line2D at 0x7fa83f4282b0>]
D &S%matplotl ibDAYE—SFERRICTES,
il plt.plot(x,y);



In [8]: plt.plot(x,y)
OQut[8]: [<matplotlib.lines.Line2D at 0x7fa83f4282b0>]
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1.6 TDhDHEE

& EZEOTHES !
ARVRDBAIZHIIRAFaT—7 (N EMFFREANNTEERETRSNS,
ANIVTEEGE LD XHNZES) VI LTHCSZENTES,

A S

I np. | inspace?

In [9]: np. | inspace?

> EHEOTHES !
AYURERPETANLCTabF—H T &, HRBEFANRTIN S,
KHF—TEIRLTEnter¥—%#|ITLANTES,

A Sl

I np. | in[Tab])

In [10]: np. | inspace

Out[10]: <function numpy. core. function_base. | inspace>

= EFE-OTHKS!
Code CellNTIEEBEICEY )T —I (N EMHFTOTINARURERTTHIENTES,
BE. Is.catDLSIZBLEDLNES AT O RIZIZEEETTES1DLH 5,

A Sl

I!echo hello

In [11]: lecho hello
hello



=g EFEOTHLS !

HADTEMN SN EEICellDERZEY)VIT HERIO—IILIN—BRREN B,
CellDERZEF TNV IvITHEE hERBTLMNTES,
35—FEV)vITRERTDRTEICRES,

A Bl

Icat vis. 01

In [12]: cat vis. 01

-1.176471
-1.117647
-1. 058824
-1.000000
. 941176
-0. 882353
-0. 823529
-0. 764706
-0. 705882
9 -0. 647059
10 -0. 588235
11 -0.529412
12 -0. 470588
13 -0.411765
14 -0. 352941
15 -0.294118
16 -0. 235294
17 -0. 176471
18 -0. 117647

in A NC0O0NA

OO RS WN = O
|
o



2VFEDYSE TR T —EDHEE

Z%é?'@ld%U*bUS%éﬁZ*’v)o)ﬁ‘U YR TF—2 (BREREEXEERETRAMERT—45)
AN T °

VEDLYSST—AREOFIROLELT, TTFHRNOTVSYIRTF—E2EZRTHELS !
LE,TUYRTF—ANHMII LT OR—STHRBASh TS,
VEDLYSES U YRTF—42BR— (http://www.cr.chiba-u.jp/databases/GEO/H8 9
[FD/index jp.html)

21 V0FEHLYSEST)YRT—RIZD\T

VEDHYSESDT—REE--

HECESE. RREEVEDYSENSTIOAIINASTHELEMBEOHAS—FE, =1L, JPEG
DESL—EBHLEZE I —TYMIE>TULVELNE=O ., BRELTERRTIEHICEFT 20BN BE
(COR=DDAT—),

VEDLYSEDMIH A5 [[FAHI(Advanced Himawari Imager) EFEENTULNVS, EEDHS—HAS
ngﬁﬁﬁ?g%ﬁ(ﬁ. BFLHORELEVLDITHL ., AHIE A 1]~ FIMEE D166 (16/3UF) ZRE %
_ENTED,

TUIRT—REl - _
VEDYSEDT—SESMEREY JyF LIZHRTHENDFLIT—4,
(ZRITRL. VEDYSEDFEET—RFAHIOEREZELICHATEY., BEBREZ/LI-OICITRMEENLE, )

HUyRTF—AIZ[FChETCOHBULESEEET —FEDEEEISRRFTEIREBIL—ILTIAUKR
LTS TING, F2AIZVFEDYSEDNVRLZETUIETF—EADNUFZORIEETT
BIZIXVOFEDYSBD /U031 ) yET—E2Dext01 XTS5, )

T)YRF—RD T 74 V4 [Lyyyymmddhhnn.XXX.ZZ.cccc.geossD &34 TLVSD, T T,
yyyy. mm, dd, hh, nnlZZhZhE, B, B, B, 9. XXX.ZZIZT )Y T—2D/ V4. ceccld
AEEA
[41]201605120400.ext.01.fld.geoss

SERAX v (FIT4RY:Md) Ty T—42 0O IS (X £85°~205°, JL#&60°~EI#460°
(120°% 120°) THY . H/\VFOERBRREEICEHEEFTVYR (BF) ICRYSA TS,
=L, ChTRT—E2Y L AN KERES-H . FEETIXHELE138°~141°, JL#E34.5°~37.5°
(3°x 3°) DBAR A B (kanto) #YIVH LI=-T—4Z& AT 5 (K2.18 M),
HT)yRTF—RIZITERERETVYF LDV EDLYSEEH AE (DNE) ATEMNSE., EHSSEDIFEIZ2/3
AFELLEHDONAFIRATERIN TS S M—F—FEVTIVTATYV).

HMEERT [)

© FLHIF"—(DNJE) &%= --
EHRE(FTFOJES)ETOANERLTELSNS.0,1,2,3, ... DEILEAIUME

© NAbA—HF—,IL---

2N REH ANANZERN N R B D ESNZENA DS DT—REAE) THENT DIEZFD & LA/ MDA DIE
ICHINT B2AREEVT IOTATY. TRAMDSEINTIAREVNLIVDTATUENS, InteldFOEvH LUk
WIVTATUERALTNS,



£2.1. VEDYSBEDNURBETVIRT—EDNURE

VEDYSE/NUEE | TR T—2AURE | dulvER (um) | F U oRRERR (EX) | 5315 vk
01 01 0.4 0.01 1
vis
02 02 0 0.01 1
03 ext 01 0.64 0.005 1
04 vis 03 0.86 0.01 1
05 01 1.6 0.02 11
sir
06 02 2.3 0.02 1
07 05 3.9 0.02 14
08 06 6.2 0.02 1
09 07 6.9 0.02 1
10 08 7.3 0.02 12
11 09 8.6 0.02 12
tir
12 10 9.6 0.02 12
13 01 10.4 0.02 12
14 02 11.2 0.02 12
15 03 124 0.02 12
16 04 13.3 0.02 12

X J)RRARE0.01E XM S AREER1 kmITH LT 5,

60°N =¥ 31.5°N
/.
| /
|
5 ‘:‘\4"5
x = e o
~ < 3‘_,
4
ST ¢
T
- 7 &5 e
60°S 34.5°N[ b
85°F 205°E 138°E 141°E

2.1 (E) ZIWTARIT VIR T—SOBBEE. () TV yET—4n oY H LR E DHEE
(RO yFERIZ0AE. EEOST YR T—205 ) vrRREIER2.10:EY)

2.2 ¥

ENTR, JUFT—30OHEET HERELKS !
= F£Y, HEOEH

AB3—k:

I%matplotl ib inline

In [1]: %matplotlib inline

= RIZ, FHEHEAED 12—/ (Numpy) EREBEIES 2—)L (Matplotlib) #E5¥#EE 35,
AHh3—F:

import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt
import matplotlib.cm as cm

In [2]: import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt
import matplotlib.cm as cm



In [3]:

In [4]:
Out[4]:

In [5]:
Out[5]:

In [6]:

In [7]:
Out[7]:

23 J)YRT—EDFHHAHAH

CCTIIBIELTE /UK (vis.01) DSy RTF—24("201605120400.vis.01.kanto.geoss™) {5,
= COT—RIXUTDLSHA—RTHARAD ENTES,

AfB3—k:

I data = np. fromfile (' 201605120400. vis. 01. kanto. geoss’, dtype=">u2’)

Bz T [ ]

© ZCTlddtypedA FLavTEYIT TV TATU2NA N EEBHELEHEIEEL TS,

T7ANEEERHFADIGE . T2V A XERETIDLEELEL, 722 BLITFZAIL YA XH2N\A D BEE TR
WMEBIETS—E15,

© TA—TYCXFED U [FHELLBHEEKRL, BAD2AINAMEEEKRLTLS, U LS i EDI4—
IYEXFELNHY. TNENFESAEBY. FHNHAREEKRT S,
TIHILEDINA A —F — (I EIARTFT BD, T+—IVEXFDRIZ ' D FEBLLEEFNFNRUMNLIVTAT
V. EVWIILUTA4TUERETES,

data = np. fromfile (' 201605120400. vis. 01. kanto. geoss’, dtype=">u2")

& EABERNFEAAFTFN-DENDTHLS !
A Al

Idata

data

array ([204, 204, 200, ..., 199, 198, 197], dtype=uint16)

& T—AY A XEHENIDTHELS !
AHa—k:

Idata4shape

data. shape
(90000, )

CORITIE, vis.01 U FDT )y FREREA0.01°THY . PIYHLI=T—2OEEA3x 3D T, EifR
H4 X (%300 x 3001=%>TLV3,

= RAAATET —F|reshape (RERBEROLFFMIDRAB CERTDERBELEET S
E)ET>T2R AT ML &S !

| 0 ‘ 1 | 2 | 3 ‘ 4 | 5 ‘ 6 | 7 | 8 | 1RFTTLT—24: shape=(9,) reshape = | 3 | 4 | 5 |2RItT—4: shape=(3, 3)

AHa—K:

Idata = data. reshape (300, 300)

data = data. reshape (300, 300)

= reshapeDHREENDB1-HIZ, 35— ET VA XEENI DO THELS !
ABha—Fk:

Idata4shape

data. shape
(300, 300)



In [8]:

2.4 f5iE

= ZERTUYRED2RTT—2ILinshowk L\ AV YR EF - TEERTRT HENTES,

AB3—k:

I plt. imshow (data) ;

plt. imshow(data) ;

0

50

100

150

200

250

—I5, VEDLYSE DT YRTF—REEREL TR TERAM -

- ERAERLY

- BROSIES. TESHTNEThIEH. M#HZD

U

50

100

150 200

250

imshow® 7 74 JLIERE Tl

H5—RT—=ILDOTFR. LRIEEFNEhvnin, vmaxtFLavTEzboh%,
EEH, HtE O [ElXextentFHFLavTE. A, F. LOEEEE 2505,

imshowd £ LA FLaraxR2.2(12%15,
%2.2 imshowD E¥#HATaw

*Tvav ERBA &
vmin HF—RT—ILOER/ME | fi: 100
vmax HF—RT—ILDRKIE | #l: 500
extent BEROEATLEZ |#Hl: (138,141,34.5,37.5)
cmap cm. jet
hs5—=v7 cm. gray
etc.
" none’
interpolation wWEAE ,néareSt ,
bilinear
etc.
origin EEOLETEA upper (£

"lower’ (F—Lk)

© imshowD 3| TAH T ar=fEDLSIHRET 5,

[#]p!t. imshow (data, vmin=0)

FDMth, FH#MIZ DL TIEplt. imshow? TR RENS NLTEESE,



= imshowDAFLavEFH->THES !
A7

plt. imshow (data, vmin=100, vmax=500, extent=(138, 141, 34. 5, 37.5), interpolation="none’)
plt. colorbar () ;

In [9]: plt. imshow(data, vmin=100, vmax=500, extent=(138, 141, 34. 5, 37.5), interpolation="none")
plt. colorbar () ;

BES — 500

1450
37.0

4400
36.5

1350

36.0 300

250
35.5
200

150

345 ' 100
i38.0 1385 139.0 1395 140.0 1405 141.0

HS5—/\—[IDNETHHZEITER !



3T)YRFT—E2DKRIE

H)yRF—RIZBMSh TLRDIEVEDYSED L — o Boh -4 F—4 (DNE) THY.
MBEE (RFEFLIBERE)E/(5=OICIIRESDETHS,

3.1 £
= £9. LWOLDEBETS,
AHh3—F:

%matplotlib inline
import matplotlib. pyplot as plt
import numpy as np

In [1]: Y%matplotlib inline
import matplotlib. pyplot as plt
import numpy as np

3.2 VYR T—EDFHHAAH

= BIEERHRIC, B/AVE (vis.01) DT YR T—2%RAHAATHKS !
CCTldreshapexErT—RIC¥P>TH B,

AHa—k:

Idata = np. fromfile (' 201605120400. vis. 01. kanto. geoss’, dtype=">u2’ ). reshape (300, 300)

In [2]: data = np. fromfile (' 201605120400. vis. 01. kanto. geoss’, dtype=">u2"). reshape (300, 300)

33 WYITVTT—TIVDFEHAH

FEKREDSTYYETF—228BHY Ak (http://www.cr.chiba-u.jp/databases/GEO/H8 9/FD
lindex_jp.html)Cl&, FVYRTF—EOWMBHIS5HAAH ., RIE., HWEFEFTE2EHHTIT> TS EHL
RO TrEEL YT NTAS S A (Fortran, CEEE) Dtvk (count2tbb v101.tgz
(http://www.cr.chiba-u.jp/databases/GEO/H8 9/FD/count2tbb v101.tgz)) HIEHEh TL S,

YoFINITnTS5LyMNIIL DNEEZMEEICERTBHDILVITITT—TILNEENTS
Y, ST ChEFE->TRIEEZ T,
W ITPIYTTF—=TILDIFAINEIFT)IET—2DINVEFLERLTHY ., ABRIZIZDNIESMER
(NUR1~6: RETER, BifTld%, /AU R7~16: $EEEREE, BMEK) AEMNTINS,
W7 FTF—T L (vis.01) DRE

05| B (DNf&) 151 B (RETX)
0 -1.176471
1 -1.117647
2 -1.058824

2047 119.235294




In [3]:

In [4]:

= LY O TYTTF—TILIEUTDESHA—RTHRARADEMNHES,
AHa—Fk

I count, value = np. loadtxt ("vis. 01", unpack=True)

HMEERT [)

© loadtxtiCunpack=True®# T3> %+ TOFIE. 15| B%EZNZ hcount, valuelZH K AL TLVS,
© ZOA T arEMIHENElcadtxtIX1D M2k FTndarray%iR Y,

count, value = np. loadtxt ("vis. 01", unpack=True)

= LI TITT—TIVDORBRET STTHEMIDTHES !
AHa—F:

plt.plot(count, value)

plt. xlabel ( DN")
plt.ylabel (' Reflectance (%))
plt. grid(True)

plt.plot(count, value)
plt.xlabel ( DN")
plt.ylabel (' Reflectance (%))
plt.grid(True)

120

100

80

60

40

Reflectance (%)

20

500 1000 1500 2000 2500
DN

34RKRIE
W7 TTF—T ILEFES EDNI{E (count) IR T 2B E (value) REBIZH M B,
SOIFE, BElvalueDAUTYIR(ONOIREIERES) IERIETScount DEIZZEFLLY,

Numpy® &5l (ndarray) (I TYIRERET HLICEH>TEREMYHE S8, value® A
UTVIRERET HEICES>TDNEICHIET E2MBERERDIENTES,

© HlZIE. value[0]l TvalueMEHDERLRY L5,
© valuel[0,1, 211D KIIIEBEHRDAUTYIREANEIIZEF>TEHRDERLRYLEE S,



= DN{EA0. 500, 1000, 1500, 2000(=xt i3 DYBEEZRDTHES !
AHa—kK:

| value[ [0, 500, 1500, 2000]]

In [5]: value[ [0, 500, 1500, 2000]]
Out[5]: array([ -1.176471, 28.235294, 87.058824, 116.470588])

= [EH#IZ, datadD F B [IDNELZD T, valueD AU TV I RICHRET W EHEERICERTES,
AHha—Fk:

Ivalue_b = value[datal

In [6]: value_b = value[data]

3.5 HiE
= BIEFEHT—2ETOYNLTHES !
AHh3—F:

plt. imshow (value_b, vmin=5, vmax=30, extent=(138, 141, 34. 5, 37.5), interpolation="none’)
plt. colorbar () ;

In [71: plt. imshow(value_b, vmin=5, vmax=30, extent=(138, 141, 34.5,37.5), interpolation="none")
plt. colorbar () ;

B3%:5 — 30.0
1275
37.0
125.0
422.5
36.5
120.0

36.0 175

15.0
B5:5
125
10.0

7.5

34.5
138.0 138.5 139.0 1395 140.0 140.5 141.0

DN{EAMEEIZE T !



4 ) yRT—2DRGBE K

VEDLYSSDERAI/NUFIZIEF, &, BONUEREFATEY, ChoD T 48T HETHhI—
EREOLIICRE-BISEVERLELOND,

4.1 RGBEREIZDLVT

RGB& &I+
. % BO3EEZEEFAOLETHRALBEEYHI L,
TORSGAFIN—ZFRELTERICRGBEEELTAH LS !

R 255 G 0 B 0
RGB&ERUIER:
4.2 #(E
= 9. L OLDEB/ETS,
AAa—F:

Ymatplotlib inline
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

In [3]: %matplotlib inline
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

4.3 J)yRT—EDHAIAH

= BT EFEHEIS, B & /3K (vis.01, vis.02, ext.01) DT YR T —BEHAHAATHED !
CCTIREFT—RICITL. SHIT0.01ZHITECLTRAEOE S REHSICERT S,
FRSUR (ext.01) FEI+ RS BEENRLDIZEITER !

AHa—FK:
fnam_b = *201605120400. vis. 01. kanto. geoss
fham_g = ' 201605120400. vis. 02. kanto. geoss

fham_r = "201605120400. ext. 01. kanto. geoss

value_b = np. loadtxt ("vis. 01", usecols=(1,)) [np. fromfile (fnam_b, dtype=">u2’" ). reshape (300, 300) ]*0. 01
value_g = np. loadtxt ("vis. 02" ,usecols=(1,)) [np. fromfile (fnam_g, dtype=">u2" ). reshape (300, 300) ]*0. 01
value_r = np. loadtxt ("ext. 01", usecols=(1,)) [np. fromfile (fnam_r, dtype=">u2’' ). reshape (600, 600) ]*0. 01

HEEFRT 0

loadtxtiZusecols=(1,) AT a> & F+T1H BT ERAAATINS,
usecolsA T a DIEIZIZAT L (PythonDEFID—FE) & 5 % HH%.
ERHEMNMDOETILFERDRICOUTERTEEVSRAAH D,

In [4]: fhnam_b = "201605120400. vis. 01. kanto. geoss

fhnam_g = ' 201605120400. vis. 02. kanto. geoss
fnam_r = '201605120400. ext. 01. kanto. geoss
value_b = np. loadtxt ("vis. 01", usecols=(1,)) [np. fromfile (fnam_b, dtype=">u2’). reshape (300, 300) ]*0. 01
value_g = np. loadtxt ("vis. 02", usecols=(1,)) [np. fromfile (fnam_g, dtype=">u2’ ). reshape (300, 300) ]*0. 01
value_r = np. loadtxt ("ext. 01", usecols=(1,)) [np. fromfile (fnam_r, dtype=">u2"). reshape (600, 600) ]*0. 01



In [5]:

In [6]:

44E=24

RGBE M EITIT=0IC. F/\VFDERM A REZ MDD/ VFIZEDLEIVRENDD,
it BOT—3BEFTNThERITTRRITLEOT, BIZ1DBEICHBIKIET TR,
Tt BENFNC2ERT OORTEMA . ERTDENELEHETEICLT
2%2DE =V FELTHES !

E= 48 H2ERDR7 TEHTS HW2BERDRTTEHTS 2x2 E=u 5%

o|1|2]|3|4]|5 o(1]|2|3]|4]|s5 0.5 25 45

35 55 75
67|89 (10N 678|910/ 6.5 8.5 10.5
121314 15|16 [ 17| | 12|13 | 14| 15|16 |17 125 14.5 16.5

15.5 17.5 19.5
1819|2021 |22(23| |18[19]|20|21| 22|23 18.5 20.5 225
AHa—FK:

Ivalue_r = value_r. reshape (300, 2, 300, 2) . mean (-1) . mean (1)

Bz ERT 0

© BoFlvalue_r Mzik (shape) (X, value_r. shape DHDERZEHHMBES(Z, (600, 600) 7> TLVS,
ik, REHEMN2THY . 0B H E1FB DRIT (axis) DERYMMNESLLH600THAHEERLTINS,
S DHE. 0F B Daxis(TER DM AR . 1FE B Daxis(EEBO#EARIZHE> TV,

O FJ. EFNFhDaxisNDERHZE (300, 2) DESIZHET S, (£iRDshapel (300, 2, 300, 2) &45, )

O RIZ.EARICOVWT2EREICTEHEFTHE TS, FiiElEImean ) (C&>TEHE TESH.

axisEIEE T HIETHEDaxisZ 1T TENEFXTETES, MARD2QERIZHE LT EDIE KEDaxisiD T,
mean (-1) D KSIZIBET 5,

© FHFIC.MAMICTOVWT2EREBICFHEEZET 5, MARDO2ERITHZBTI01E 1FE DaxisED T,
mean (1) DKSIZIEET D,

© G4H. FEEHRT VIR T2 LEREDENYH LT —2&FE o TV 5D TRIREL LA,
ERTVIRT—REEDFEEESBEEATIBRENBYLBWVEE DRENELHTEEMR LB,
ZOHEE. UTOLIIFTHESLLERT SO FEHEEROTHOKRELEANRIMELALL,

data = (np. fromfile (fnam_r, dtype=">u2'). reshape (300, 2, 300, 2) . mean (1) . mean (1) +0. 5) . astype (' u2')
value_r = np. loadtxt (" ext. 01", usecols=(1,)) [data]

EYEOHERRILEHNEARKITEDDT, astype ( U2) [TE-T FELLEHIZETHLTLNS,
COBREICE TMIELTALIYETOND O, MIEREASNBEKIICEHRDFNZ0.52MZ TS,

© BHEAIZ, BIZ1 DB EFICHEKEF THONILLULTOI—RTELLY,
value_r = value_r[::2, ::2]

value_r = value_r. reshape (300, 2, 300, 2) . mean(-1).mean (1)

4.5 RGB& L

= Fik, & FD3INUREDT—AR(Enp. dstackZE->TEKETES,
AA3—F:

I rgb = np.dstack ((value_r, value_g, value_b))

rgb = np. dstack ((value_r, value_g, value_b))

& T—AY A XEHENIDTHELS !
AHa—k:

Irgb.shape




In [71:
Qut[7]:

In [8]:

In [9]:

rgb. shape
(300, 300, 3)

EBRLTHE-RGBT—2(E S E TRk imshowZEFE>THEITES5H . RGBAS—TIELLKRRTE
BOFNNAFEFELELEBH., FE0UL1UTORE/NIAMT—2IZBON S,

REFEEEAFOLULEILUTOEEND, /M XEQ=-HICFOHEEERRTEL1HYES.
w UTFOIA—FTRFAFZONSIETOEHEICRBET S,

]\jJZI—F:

I rgh = rgh.clip(0,1)

rgb = rgb.clip(0, 1)

4.6 fE

7 £F 1L imshowZ > TRGBT—3EFNFEFHEIL TH LS !
AA3—F:

I plt. imshow(rgb) ;

plt. imshow(rgb) ;

0

50

100

150

200

250

0 50 100 150 200 250

RGBT—AZFNFEEHE Y 5L, LIELIFBULEBRLNBLNS, REELTIE,
© EEmEMN/INIL
© F4RTL 1D
REZDND,

= (EEREEHERT SO, ERORHEBEOERN SLEEBLTHELS !

AHa—k:

plt. hist(value_b. flatten(), bins=100)
plt.hist(value_g. flatten(), bins=100)
plt.hist(value_r.flatten(), bins=100) ;




In [10]:

plt.hist(value_b. flatten(), bins=100)
plt.hist(value_g. flatten(), bins=100)
plt.hist(value_r. flatten(), bins=100) ;
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= EEREOR/ME~FTKENO~1OFHRRICINEDLSITH T EYNOS AU ERBLTHELS !
AB3—k:

rgh2 = np. dstack ((value_rx*5, value_g*5, value_b*5))
rgh2[ (rgh2. max (axis=2) > 1.0)] = 1.0
plt. imshow(rgb2) ;

O RETEDERKXEDBELIZ0.2KY/NEND T, 1TE TEBRESFIZL TS,

© 2{TETIE. BHREBIR. G.BORSEDRKREERD  RAEAIEYREVVGEIFZOERZEB T H=HI
R.G.BO&KRFEE1IEBELTLS,



In [11]: rgh2 = np. dstack ((value_r*5, value_g#5, value_b*5))
rgb2[(rgh2. max (axis=2) > 1.0)] = 1.0
plt. imshow (rgh2) ;
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TARATLADEEL T, EERELRADISELTLELEHLAL,
COBEEY = X DOESEA U TRBEICE>THETES,
BENBTARATLADyDEELTIZ22EREAEL TH D,

= RGBT —RICHVYIRHEEZEMNTTHES !
AHh3—F:

I plt. imshow (np. power (rgb, 1.0/2.2));

In [12]: plt. imshow (np. power (rgb, 1.0/2.2)) ;
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In [1]:

In [2]:

In [3]:

In [4]:

5 UFEHYBENetCDFTF—R D IEE

BERESSUHBBBAREDOVEDLYSET—RICIENetCOFBERDLONABRIA TN, COT—4
FFREREERRNOBREZFAHD=OH, GRIZMYEFSEAHEKS,

5.1 ODEDHYB8ENetCDFTF—XRIZDIT

NetCDF (Network Common Data Form) F—42H R (X & RN T —2DHEMIE L =T —41
X D—FETHY. HDF (Hierarchical Data Format) & A CRIZE AT —2DBRFICELEHLA T
%, NetCDFIZ[Z B B RRBHITR—2TILEVLSEHEHRHY . HOEMLHED LSBT —ENRA>TNSH
M5 THROONE-FIFIZH-THRABITENTES , BEDNetCDFIE/A—Sa 4l EHTH
Y. PythonTldnetCDF4E NS ED a—ILE > TR Z S,

VEDHYSS DONetCOFT—2 X EA/ NV FEOEMAMEICH - EREREERERICUT-STE
Y, EEEOMEER (/\UR~6: REE, /N\UFT~16: BERE) AEMEIhTVS,

NetCDFTF—42®MD 774 JL4([ENC_H08_yyyymmdd_hhnn_Bbb_cccc_Rjj.ncD &3(ZH>TEHEY,

yyyy. mm, dd. hh, nn, bb, cccc. jilclEZhZhE, A, B, B, 5. /\UF HAI6EE. Z/RSfEEE
[CESEAA-TIVS,

5.2 #£ (i
= F9, LW OLDEBETD,
AHha—F:

%matplotlib inline
import matplotlib. pyplot as plt
import numpy as np

%matplotlib inline
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

= NetCDF X DT —4(%., netCDF4L LV 5PythonEY a— LA > CRHEICHEAHES, 7.
netCDF4ES 12— VEES5# K% T3,

AHa—k:

Ifrom netCDF4 import Dataset

from netCDF4 import Dataset

5.3 NetCDF T —A D FHAAH

= CCTIRBELTREFRN /UK (13 F4) DNetCDFF—4
("NC_H08_20160512_0400_B04_JP01_R10.nc™) %5, UL TDELSHRATURTI7AILEHEHA
a"m‘:j-_jyj—éo

AB3—k:

I nc = Dataset ('NC_H08_20160512_0400_B04_JPO1_R10.nc’, ' r")

nc = Dataset ('NC_H08_20160512_0400_B04_JPO1_R10.nc’, r")

& T—REERITHARAATHES ! 1R 1~/ F6FETIE albedo’ /13U K7~/32 K16 TlE
"tbb’ LLVSEHABITHEHOTLNS,

AB3—k:

I val = nc.variables[ albedo’ J[:]

val = nc.variables[ albedo  J[:]



= EAGBEBENTEALAFEN-DENDTHES !
A FHfl:

Ival.shape

In [5]: val. shape
Out[5]1: (2701, 3301)

T BEREERAALTHES ! BE.EBEIZTEFNEFN latitude’ .’ longitude’ EWVSEAIC

Ugtb\éo
AHa—FK:
lat = nc.variables[’ latitude 1[:]
lon = nc.variables[' longitude ]J[:]
In [6]: lat = nc.variables[ latitude ]J[:]
lon = nc.variables[ longitude 1[:]

= EABERDSRAAEN=DEDDHTHES !
AHH:

I |at. shape

In [7]: |at. shape
Out[7]: (2701,)

= BARDELI7AIVERLS.
AB3—F:

Inc‘close()

In [8]: nc.close ()

5.4 fE

== Matplotlib® imshowZ > T2RTT—2%HET 5,
ABa—k:

plt. imshow (val, extent=(lon[0], lon[-1], lat[-1], lat[0]), interpolation="none’)
plt. colorbar () ;




In [9]: plt. imshow(val, extent=(lon[0], lon[-1], lat[-11, lat[0]), interpolation="none’)
plt.colorbar () ;
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6 VEDYERET —FDHE

INTARIDVEDYBET—REIT VYR T—RILERTERYHZLASEELLAS,
J)YRTF =22 (FENAYT —IEHROTARVADEOBRRT—2% &L,

6.1 OUFEHLYIEET—EF(ZDUVT

VEDLYBET -2V ELYHRE D/ F) T—EERITE-TEY ., ARKFIBEHE (AH) D
AT/ONI-DNELHFRBEAVT—RBREFTATNS,

TILTARIDUVEDYEBET—RIZIO SN TOBAHEAIT—2 D F BB SUHDE VTR
6.1I2F LB, CCTHHESVEDYEET—L2IEE6.ADLSIZ10ED T AVMMzHBEIShTEY., 1+
GAURAA774)) “=-YDITEITFNHD1/10TH S,

VEHLYEETF—ZZIZAHIDEE R TEON-DNEAEHE YMIZEHLS T2/ 1 O HFELL
B#MLLTRESA TS,

£6.1. INLTARIVEDYIZET—4

VEDLYSH/NURE | FubiRR (um) | ZEREISMEEE (km) | FIZ (fulldisk) | BRIE Y
01 0.4 1 11000 1
02 0 1 11000 11
03 0.64 0.5 22000 1
04 0.86 1 11000 1
05 1.6 2 5500 1
06 23 2 5500 1
07 3.9 2 5500 14
08 6.2 2 5500 11
09 6.9 2 5500 1
10 7.3 2 5500 12
" 8.6 2 5500 12
12 9.6 2 5500 12
13 10.4 2 5500 12
14 1.2 2 5500 12
15 12.4 2 5500 12
16 13.3 2 5500 12

82°N

82°S

58°E 222°E

®6.1 7L T4 RIVVEDLYRET — D BITESE



In [11:

In [2]:

In [3]:

6.2 £
= £9. LWOLDEBETS,
AAa—F:

Ymatplotlib inline
import matplotlib. pyplot as plt
import numpy as np

%matplotlib inline
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

= RIS, AT GOV A XEHET B0 (7AW A XEMTT BH=8) [CosED1—ILERED
BRET D, T, SEFEFAIBET2RTARBERERES=0H. TOEHKET S,

AB3—F:

import os
from scipy. interpolate import RectBivariateSpline

import os
from scipy. interpolate import RectBivariateSpline

6.3 UFEHLYIEET—IDFHAIAH

SCTRHIELTERI/ SUF (IVF) QVEDYRET -4
("HS_H08_20160512_0400_B04_FLDSK_R01_SD210.DAT") £{#3,
= COT—RIUTDESIBI—FTHRARALEMNTES,

Ah3—k:
fnam = "HS_H08_20160512_0400_B04_FLDK_R10_S0210. DAT
NCOL = 11000
NLIN = NCOL//10

hsiz = os.path. getsize (fnam)— NCOL*NL IN*2
with open(fnam, "rb’) as fp:
head = fp.read(hsiz)
data = np. fromstring (fp. read (), dtype="u2’ ). reshape (NLIN, NCOL)

HEEFRT [ ]

© CCTIFAHIBRAIT 2D, FTHETFAIN YA XMEAYVT —H A XEFHELTSH, T DIEEA VS —
FRREMITLTI/HLEHTES,

O ITETIHEROBER/AOITUYIRTREERF//ZANTLS, (Python3TIXERRLICKREEREF /2
SEFENRBOBENEOND,)

© 71TB TlXfromstring®D 514 dtypeZE 5 X TEHDBEIREL TS, U (IFEHLEBHEELKRL. BAD2(I/\
ARREBRL TS, U LSMZE ) T HEDOI7r—IIEXENHY . ThENFEMEEH, FH/INBAHEE
KT B0 TIAHIMDNA A —HF —IFEHERIIKTFT I, T+—IVbXFORIT < VDY FBLLEETNENURLT
UTATU BV IUTATUERETES, BDIREAEEILVKOIH SN, CCTIEa—FRN—FBENLOEFALT
W3, BIZIE u2 O YIZnp. dtype (u2') %onp. uint16A3FE 2%, ) fromstring® T 74 ILME T8 TH 5B,

fnam = "HS_H08_20160512_0400_B04_FLDK_R10_S0210. DAT
NCOL = 11000

NLIN = NGCOL//10

hsiz = os.path. getsize (fnam)— NCOL#NLIN*2

with open(fnam,'rb’) as fp:
head = fp.read(hsiz)
data = np. fromstring (fp. read (), dtype="u2’). reshape (NLIN, NCOL)

= CNTT—EDRAREN-O T, IR IFUTOLSHEI—FTHETES,
AB3—F:

I plt. imshow (data, vmax=2%*11) ;




In [4]:

In [5]:

plt. imshow (data, vmax=2%*11) ;

i

6.4 VEDLDYRET —EDANY T —HHMD R

W CHRARDALET—2(IDNETHY . MEBEZBICIIRENBETHS. -, AHIBEDZE
BIERRICTES TWS=OICHABELLELLS, TO=HITAYT —IEROBHEITI. CCTIED
EFHYEET—42O 1 —F—HAF (http://www.data.jma.go.jp/mscweb/en/himawari89
/spa;:_e segglent/hsd sample/HS D users guide en v12.pdf)IZHt> THEZIEBDIEFRD A
YHIZ&IZT B,

8000 10000

AB3—F:

imax, = np. fromstring(head[3:5], dtype="u2")
i,h =011
for i in range(imax) :
n, = np. fromstring (head[j+1:j+3], dtype="u2")
h. append (head[]: j+n])
j+=n
sub_lon, = np. fromstring (h[2][3:11])
cfac, [fac = np. fromstring (h[2][11:19], dtype="u4")
coff, loff = np. fromstring(h[2][19:27], dtype="f4")
p1,p2, p3, p4, p5, p6, p7 = np. fromstring (h[2][27:83])
band, = np.fromstring(h[4][3:5], dtype="u2")
wlen, = np. fromstring(h[4][5:13])
verr,vout = np. fromstring(h[4][15:19], dtype="u2")
gain, cnst = np. fromstring(h[4][19:35])
Inum, = np. fromstring(h[6][5:7], dtype="u2")

HMEIERR 0

O VELYFRET—EDAYE—[ENM (= imax)HRTAVIIZHANTEY, FTOVIDOREIZTOvIESETOY
YA XHEHEN TS,

© 2~BITHTAYA —&T OV IEIZHIT. TNURETOVIEBICHELR/NSA—FERYBL TS, ZSTEY—4
DADT I IEVWSFENMEOLNTINS, O—H U REFYAROET L, ndarrayb Ly o1=PythonDEFIE D ZET
H5, PIZIEBITEDEDIFERF2ODAT L, BiBIFERF2DndarrayTHY . HiBDndarrayh’ 72304 (BR) S
NTEBDDFNEFNROBRIZKRASN TS, (PythonD 2T LIEHIFEMCHA TR T M. CSTIEAFEMMN ARSI
TW5 ) BERBIDATIVIFIED®RAICOUIEMFTHEVNSRAAHY. 1TEOEDIZZIIAMFNTILND, (Av
TEMITBE imax(FEHHIEIZASH. £S5 Endarray (275, )

imax, = np. fromstring(head[3:5], dtype="u2")
ji,h =011
for i in range(imax):
n, = np. fromstring(head[j+1:j+3], dtype="u2")
h. append (head[]: j+n])
j+=n
sub_lon, = np. fromstring (h[2]1[3:11])
cfac, Ifac = np. fromstring (h[2]1[11:19], dtype="u4")
coff, loff = np. fromstring (h[2]1[19:27], dtype="f4")
p1,p2, p3, p4, p5, p6, p7 = np. fromstring (h[2][27:83])
band, = np. fromstring (h[4]1[3:5], dtype="u2")
wlen, = np. fromstring(h[4][5:13])
verr,vout = np. fromstring (h[4]1[15:19], dtype="u2")
gain, cnst = np. fromstring (h[4]1[19:35])
Inum, = np. fromstring(h[6]1[5:7], dtype="u2")



In [6]:

6.5 UFEFHYIEET—IDIKRIE

BIEI CHRLONIAYT —EREFE>TRIEEITD. £J'. DNIE (data) F IS IEEE (Irad) ICZE#RT
%, RICHEHBEZRSTE(\UF1~6) F-ITBERE (XU RT7~16) IEH#T 5, TRICALSHAX
FUFEDYEET—EDI1—HF—HAF (http://www.data.jma.go.jp/mscweb/en/himawarig89
/space segment/hsd sample/HS D users guide en v12.pdf)GEiBHEN Tl S,

AB3—F:

LMIN = 1.0e-60
Irad = gain*data+cnst
Irad[lrad < LMIN] = LMIN
if band > 6:
wlen *= 1.0e-6
Irad *= 1.0e6
c0,¢1,¢2,¢.0,¢_1,¢_2,¢c_c,c_h,c_k = np. fromstring(h[4][35:107])
t_e = c_hxc_c/ (c_kxwlenxnp. log (2%c_h*c_cx*2/ (wlen¥xbx|rad)+1))
val = cO+cl*t_e+c2xt_ex*2
else:
coef, = np. fromstring (h[4][35:43])
val = coefxlrad

HEIRT [ ]

© 31TETlXlrad < LMINDRRIZ TSI radDERDEZELMINIZEELTL S, cnd = (Irad < LMIN) &F B &cndlE
lradMLMINE Y /INSWNEER [ETrue, F53THLVEEILFal seDndarrayl2#% , (HHEHDandPors MAB S TR E
HEFBMTHATELEL, ) SO &SITndarrayD EREEIRT B0 (X TrueFzIEFal seD TS5 DS Ao F=EE I A
FRBIEN. BMLVWERDAOTIIREANZEINZFESZELTES, (FIZIL, indy, indx = np.where(lrad <
LMIN) &9 B&Irad < LMINDRRIL T B4 T RERMBTE, Iradlindy, indx] CEREHEINGTHIENTES,)

© 4~124TE CTIXBMD AT —1EHREIIGL TRIESN - EHERE (Irad) & RETE (/N R1~6) LB ERE
(INUR7T~16) ITEHL TV,

LMIN = 1.0e-60
Irad = gain*data+cnst
Irad[lrad < LMIN] = LMIN
if band > 6:
wlen *= 1.0e-6
Irad *= 1.0e6
c0,¢1,¢2,¢_0,¢c_1,¢_2,¢c_c,c_h,c_k = np. fromstring(h[4][35:107])
t_e = c_h*c_c/ (c_k*wlen*np. log (2%c_h*c_c**2/ (wlenkx5%|rad)+1))
val = cO+cl*t_e+c2¥t_e**2
else:
coef, = np. fromstring (h[4][35:43])
val = coef#*lrad



In [71:

6.6 VELYRET —ZDHMMIE

BET—AOBAMIESEZELTIE, AHIERERE (FIES TES) EREREICERTIAEL.
BT EREREEELZAHIEGRERICERL, TORFRICETSAHIBREZ 2R THMBIZ&>T
ROJFENREZOND, CCCIIERNEREREERRICHIREDOHZERAT S, THICAHL
A ILLRIT/HRIT Global Specification5) (http://www.cgms-info.org/documents/cgms-rit-
hrit-global-specification-(v2-8-o0f-30-oct-2013).pdf) CEiBHEN TL 5,

AB3—F:

lon = np.arange (138.0, 141.001, 0. 01)
lat = np.arange (37.5, 34. 499, -0. 01)
col = np.arange (NCOL)+1

lin = np.arange (NLIN) +Inum

rad_lat = np.radians(lat)

c_lat = np.arctan(pb*np. tan(rad_lat))
c¢_lon = np.radians (lon-sub_lon)
cos_lat = np.cos(c_lat). reshape(-1,1)
sin_lat = np.sin(c_lat). reshape(-1,1)
cos_lon = np.cos(c_lon). reshape (1, -1)
sin_lon = np.sin(c_lon). reshape(1,-1)
p3/np. sart (1. 0—-p4*cos_lat**2)

rl

ri pl-rl*cos_lat*cos_lon

r2 = -rlxcos_latxsin_lon

r3 = rlxsin_lat

rn = np. sart (r1*r1+r2%r2+r3*r3)

X = np. degrees (np. arctan(-r2/r1))

y = np. degrees (np. arcsin(-r3/rn))

col_out = coff+x/65536*cfac

lin_out = loff+y/65536%|fac

val_out = RectBivariateSpline(lin, col,val).ev(lin_out, col_out)

HEEFRT 0

© ZZTlEndarray® T O—F v X740 T EVWSFENMEHON TS, ChEFES &, FIZIEEREHN 1, nx) & (ny, 1)
DndarrayD2IBEHEZ T 5EHE=-NEFNENHNERI (ny, nx) Dndarray THAD D E31ZHFb b (BYENTET:
IEFZIZRCEI MEDND) , 9~ 12 TE TIETO—KFRF Y AT I BN ThhbkS5reshape (EERHMERof-FF
ndarrayD R OB R TN ERZHELEERTTHE)EToTND, COTUIDDRTNERMIC-1ZIEETHE. FD
REDERRIIEERYSRIENDLSICEBFESINDS,

© ZDPITIENURABRBIT—2 D ER D REEN kmTH A EMNSERIE138°~141°, JL#&34.5°~37.5°DEHHEE
0.01EMRTRUY., BEREEZZAHIEZEZICERL THEF R EDAHIE BIfEZRectBivariateSpline&l 52
RITHEAVYEERANTRH TS,

lon = np.arange (138.0, 141.001,0.01)
lat = np.arange (37.5, 34. 499, -0.01)
col = np.arange (NCOL) +1

lin = np. arange (NLIN)+Inum

rad_lat = np.radians (lat)

c_lat = np.arctan(p5*np. tan(rad_lat))
c¢_lon = np.radians (lon-sub_lon)
cos_lat = np.cos(c_lat). reshape (-1, 1)
sin_lat = np.sin(c_lat). reshape(-1, 1)
cos_lon = np.cos(c_lon). reshape(1,-1)
sin_lon = np.sin(c_lon). reshape(1,-1)
rl = p3/np.sqrt (1. 0—-pd*cos_|at**2)

r1 = pl-rl*cos_lat*cos_lon

r2 = —rl*cos_lat*sin_lon

r3 = rl*sin_lat

rn = np. sqrt (risri+r2%r2+r3%r3)

X = np. degrees (np. arctan(-r2/r1))

y = np. degrees (np. arcsin(-r3/rn))

col_out = coff+x/65536%cfac

lin_out = loff+y/65536%|fac

val_out = RectBivariateSpline(lin, col,val).ev(lin_out, col_out)



In [8]:

6.7 H4ME

== Matplotlib® imshowZfE>T2RITTT—2ZEHET 5,

AB3—k:

plt.colorbar();

plt. imshow(val_out, extent=(lon[0], lon[-1], lat[-1], lat[0]), interpolation="none’)

plt. imshow(val_out, extent=(lon[0], lon[-1], lat[-1], lat[0]), interpolation="none’)

plt.colorbar();
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